
Je m’entraine pour la ceinture jaune de conjugaison

 Revois les terminaisons du présent des verbes du deuxième groupe
 Repère les difficultés :

 la première et la deuxième personne du singulier ont la même terminaison : is (je 
vieillis, tu applaudis)

 la troisième personne du singulier a une terminaison en it, et non en is comme les 
deux premières personnes (j'accomplis, tu accomplis, il accomplit)

 il ne faut pas oublier les deus S aux personnes du pluriel : issons, issez, issent (nous 
finissons, vous grandissez, ils trahissent)

Transforme les phrases en les mettant au présent

1. Mattéo et Marine réfléchiront. 
2. Tu as obéi au maitre.
3. Nous avons diverti les spectateurs. 
4. Tu as fini ta glace. 
5. Il grossira normalement.
6. Vous accomplirez un exploit.
7. Nous agissions vite.
8. Tu maigriras avec moi.
9. Vous avez embelli le tableau.
10. Les sangliers faiblissaient.

11. Teddy et Tessa ont épaissi la sauce.
12. Tu peineras pour monter. 
13. Je répartirai les bonbons entre mes 

frères.
14. Il élargissait le trou.
15. Les nuages alourdissaient le ciel.
16. Tu as applaudi !
17. Le numéro dix a amorti la balle. 
18. Vous bannirez le traitre.
19. Les élèves ont fleuri la cour.
20. Tu réfléchissais.

Transforme les phrases en changeant le sujet, comme demandé

1. Je n’applaudis pas.  Tu…
2. Ils bannissent le coupable.  Nous…
3. Tu amortis la chute.  Tes cousins… 
4. Tu alourdis la brouette.   Mes 

cousins…
5. Elle  fleurit la table.  Je …
6. Nous grandissons chaque jour. 
 Flavie…
7. Je bondis sur le chocolat.  Max...
8. Il finit les noisettes  Les écureuils…
9. Vous agissez vite.  Tu…
10. Je désobéis.  Mewen…
11. Nous vieillissons.  Les parents ... 

12. Mes amis épaississent la sauce.  Tu 
…

13. Nous trahissons sa confiance.  Mes 
sœurs…

14. Il faiblit pendant le tournoi.  Vous 
…

15. Elle finit le devoir d'anglais.  Tu … 
16. Nous grossissons.   Vous…
17. Vous obéissez. Tu…
18. Tu finis la valise.  Ils …
19. Nous réfléchissons.  Les collégiens 

…
20. L'herbe verdit. Les plantes ...



Correction
Transforme les phrases en les mettant au présent

1. Mattéo et Marine réfléchissent.
2. Tu obéis au maitre.
3. Nous divertissons les spectateurs. 
4. Tu finis ta glace. 
5. Il grossit normalement.
6. Vous accomplissez un exploit.
7. Nous agissons vite.
8. Tu maigris avec moi.
9. Vous embellissez le tableau.
10. Les sangliers faiblissent.

11. Teddy et Tessa épaississent la sauce.
12. Tu peines pour monter. 
13. Je répartis les bonbons entre mes 

frères.
14. Il élargit le trou.
15. Les nuages alourdissent le ciel.
16. Tu applaudis !
17. Le numéro dix amortit une piste. 
18. Vous bannissez le traitre.
19. Les élèves fleurissent la cour.
20. Tu réfléchis.

Transforme les phrases en changeant le sujet, comme demandé

1. Tu n’applaudis pas.
2. Nous bannissons le coupable.
3. Tes cousins amortissent la chute.
4. Mes cousins alourdissent la brouette.
5. Je fleuris la table
6. Flavie grandit l’aventure.
7. Max bondit sur  le chocolat.
8. Les écureuils finissent les noisettes.
9. Tu agis vite.
10. Mewen désobéit.

11. Les parents vieillissent.
12. Tu épaissis la sauce.
13. Mes sœurs trahissent sa confiance.
14. Vous faiblissez pendant le tournoi.
15. Tu finis le devoir d'anglais.
16. Vous grossissez.
17. Tu obéis.
18. Ils finissent la valise.
19. Ils réfléchissent.
20. Les plantes verdissent.


